



辛丑年十一月十八
2021年12月21日
星期二

电子版:www.zjgrbb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第11995号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

《习近平在浙江》 出版发行

新华社北京12月20日电
采访实录《习近平在浙江》一书近日由中共中央党校出版社出版,在全国发行。

习近平2002年10月任浙江省委副书记、代省长,2002年11月到2007年3月任浙江省委书记、省人大常委会主任。进入新世纪,浙江处在经济大发展、社会大转型的关键时期,习近平紧密结合浙江实际创造性贯彻落实党的理论和路线方针政策,在全面深入调研基础上提出并实施了作为浙江省域治理总方略的“八八战略”,对浙江发展作出了全面规划和顶层设计,为浙江转型发展和长远发展奠定了坚实基础,也成为习近平新时代中国特色社会主义思想形成的重要理论准备和实践准备。

习近平作为省委书记全面领导了浙江工作。采访实录《习近平在浙江》一书,通过对

当年浙江省委和省政府领导同志、省直部门和地市领导干部、基层干部和企业家、专家学者和记者等的访谈,对习近平领导浙江转变经济发展方式、提高对外开放水平、统筹城乡发展和区域发展、创建生态省、建设法治浙江和平安浙江、建设文化大省,推进民生实事、加强党的建设等方面的思想和实践做了具体呈现。

这部采访实录,不仅集中展现了习近平高超的思想理论水平和战略决策水平、突出的政治领导能力和组织协调能力,也充分展现了他真挚朴实的为民情怀和深入务实的工作作风,为领导干部在新时代新征程上深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想、胸怀“国之大者”,提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,提高领导能力和领导水平提供了生动教材。

我省每日报告 新增确诊病例数 持续下降

宁波市和杭州市疫情进入清零阶段
绍兴市疫情基本实现社区清零

本报讯 记者程雪报道 昨日,我省召开新冠肺炎疫情防控工作第九十四场新闻发布会,会上通报近期我省发生的新冠肺炎疫情最新情况:自12月19日下午4时,到20日下午4时,我省宁波、绍兴、杭州三地报告新增确诊病例4例(均在绍兴)。无报告新增无症状感染者。

自12月5日以来,到20日下午4时,我省三地累计报告确诊病例479例,其中,宁波累计报告确诊病例74例;绍兴累计报告确诊病例376例;杭州累计报告确诊病例29例。

全省已累计排查密接者6726人,次密接者40069人,均已落实管控措施。

三地已累计开展核酸采检1729.88万人份,已出结果1704.52万人份,除上述感染者外,其他均为阴性。

全省纳入隔离管控686338人,其中集中隔离59100人,居家健康观察73744人,日常健康监测553494人。

当前我省疫情防控取得了积极成效,形势不断向好,每日报告新增确诊病例数持续下降,宁波市和杭州市疫情进入清零阶段,疫情基本得到控制;绍兴市疫情经过这几天的努力基本实现社区清零。

发布会现场视频连线绍兴市上虞区和宁波市镇海区。据介绍,近几天上虞区确诊病例逐日下降,防控形势呈现积极向好态势,基本达到“社区清零”目标。全省紧急增援3000多名医护人员,建成2个方舱实验室。目前,全区已完成六轮全员核酸检测和十一轮封控区核酸检测,累计完成核酸检测631.9万人次。为保障群众的日常生活需求,上虞区开展生活必需品配送,关于居民每天吃饭的问题,按照每户三天220元的标准,对封控区、管控区6个乡镇街道41万人全部配送上门。关于居民需要的药,该区开通了日常购药热线代购上门。居民生病确需外出就医

加强隔离点管理,严格落实“三区两通道”“单人单间”要求,严格工作人员防护和规范操作;继续落实定点医院院感防控监管巡查,避免交叉感染和院感发生。同时,严格入境隔离点闭环管理,坚决守住口岸等各个关口。

88851111



新闻服务热线

没有一个冬天不可逾越 没有一场疫情不可战胜

上海市总工会、江苏省总工会、安徽省总工会向浙江省总工会发慰问信致敬

长三角省市同气连枝、命运与共!近日,上海市总工会、江苏省总工会、安徽省总工会向浙江省总工会发来慰问信,代表长三角兄弟省市广大职工和工会干部向所有奋战在疫情防控一线的浙江职工、劳模先进和工会干部表达诚挚的慰问和崇高的敬意!

上海市总工会慰问信

浙江省总工会:

当前正值浙江疫情防控的关键时期。省总带领全省各级工会组织和工会干部深入贯彻习近平总书记关于新冠肺炎疫情防控工作的重要讲话和指示批示精神,落实省委、省政府工作部署,切实

保障职工群众生命安全和身体健康,服务全省大局,提高认识、迅速行动、戮力同心、共克时艰,主动关心关爱坚守一线干部职工,开展形式多样的慰问和服务,配合政府部门妥善处理疫情防控期间的劳动关系问题,维护职工合法权益,

充分凝聚起了疫情防控工作的强大正能量,逐步形成了万众一心打赢疫情防控战的良好社会氛围。

全省广大医务人员无私奉献、英勇奋战,职工群众坚守岗位、团结一心,劳模先进、工会干部冲锋在前、担当作为,共同谱写了新时期

广大职工群众不畏艰险、勇于担当、同舟共济的动人篇章。

长三角省市同气连枝、命运与共。站在辞旧迎新的奋斗时刻,我们谨代表上海1300多万职工和全体工会干部,向所有奋战在疫情防控一线的浙江职工、劳

模先进、工会干部,致以最亲切的问候和崇高的敬意!阴霾终将散去,阳光依旧温暖。相信你们一定能战胜疫情,上海广大职工永远和你们在一起!

上海市总工会
2021年12月17日

江苏省总工会慰问信

浙江省总工会:

寒冬已至,新一轮疫情蔓延至浙江,多地发生点状疫情,我们时刻关注。

在这紧要关头,浙江广大职工和工会干部众志成城、勇毅前行,扛起责任、甘于奉献,纷纷奔赴抗疫一线,全力当好抗疫“守

门人”,我们备受鼓舞。

贵省工会及时开展形式多样的物资慰问和志愿服务,保障物资供应助力抗疫;迅速全面开展流调和检测,阻断疫情传播渠道,以实际行动发挥工会组织在抗疫行动中的积极作用,我们充满敬意。

“浙”世界虽大,“江”永在一起。面对当前严峻的疫情防控形势,我们始终同你们连在一起、想在一起,站在一起、战在一起,与你们一道同时间赛跑、与病魔较量,同向同行、并肩战斗,共同构筑防疫屏障。

风雨之后是彩虹,疫情必将

过去,春天终将来临。我们坚信,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在浙江全省广大职工和工会同仁戮力同心、共同努力下,大家一定能够团结引领广大职工战胜艰难险阻,夺取这场疫情防控阻击战的伟大胜利!

最后,衷心祈盼浙江本部疫

情尽快结束,祝愿疲惫过的浙江更加繁荣美丽!祝奋战在疫情防控一线的同志们及家人们,健康平安,提前祝大家“双节”愉快!

江苏省总工会
2021年12月17日

安徽省总工会慰问信

浙江省总工会:

近期,浙江省再次遭遇新型冠状病毒侵袭,杭州、宁波、绍兴等地均出现了一定数量的人员感染。你会身处这场疫情防控遭遇战的主战场,坚决贯彻落实党中央、国务院及浙江省委、省政府的部署要求,组织引导全省各级工会把助力疫情防控工作放在首位,切实发挥工会组织独特优势和作用,团结带领全省广大职工严格执行疫情防控安排、有序参与疫情防控工作,为打赢疫情防

控遭遇战发挥了重要作用。在此,我们谨代表安徽省各级工会和广大职工群众,向你们并通过你们向浙江广大职工表示诚挚的慰问和崇高的敬意!

疫情就是命令,防控就是责任。遭遇疫情以来,浙江省工会把助力疫情防控工作放在首位,切实发挥工会组织独特优势和作用,团结带领全省广大职工严格执行疫情防控安排、有序参与疫情防控工作,为打赢疫情防

控中坚守岗位、履职尽责、冲锋在前,工会报、刊、网、微等宣传阵地大力宣传疫情防控工作要求和阶段性成果,广大职工立足本职岗位全力保障正常生产生活秩序、积极配合做好排查工作,各级工会积极督促落实疫情防控一线医务人员和职工安全防护措施及待遇保障、广泛走访慰问疫情防控一线医务人员和一线职工、基层干部及受疫情影响的困难企业等,动员职工与企业共克时艰、共

渡难关,充分凝聚起疫情防控工作的强大正能量,推动形成了万众一心抗击疫情的浓厚氛围。

当前,浙江疫情防控处于最为关键的时期,容不得有丝毫懈怠、半点马虎。让我们戮力同心、守望相助,组织动员广大职工群众团结一心、全力以赴,共同筑牢疫情防控“防火墙”,为抗击新冠疫情作出应有的贡献。

没有一个冬天不可逾越,没有一场疫情不可战胜。我们坚信,在

以习近平同志为核心的党中央的坚强领导下,按照国务院联防联控机制和浙江省委、省政府的工作要求,紧紧围绕疫情防控目标任务,顶住压力,迎难而上、严防死守,以一严到底的态度、一控到底的行动全面落实各项防控措施,一定能够遏制疫情蔓延势头,夺取疫情防控遭遇战阻击战歼灭战的最终胜利!

安徽省总工会
2021年12月17日

湖州“娘家人”守望相助的暖心镜头——

他们是浙江工匠、工会干部、工会志愿者……



隔离点里的“娘家人”鲁安迅。

“娘家人”助力疫情防控

本报记者 记者程雪报道 本轮疫情中,有一群人默默贡献着自己的力量,他们是浙江工匠、工会干部、工会志愿者,是万万千千平凡而伟大的普通人。这群人的守望相助,让人们在煎熬的岁月里看到曙光。

疫情不退,爱心盒饭不停

每天中午11点和下午4点,

近的情况”是指,本轮疫情发生以来,湖州抗击疫情志愿者坚守在各个社区、卡点。“有些志愿者午餐、晚餐随便吃点泡面、面包、饼干,我心里不是个滋味。”蔡林荣立刻联系附近社区卡点,“大家的午饭、晚饭我全包了。”

12月13日开始,蔡林荣带领饭店职工为志愿者们做爱心盒饭,大排、虾、红烧鱼等菜肴每天变着花样,每盒标配在30元左右。“天气很冷,但能吃到这个爱心盒饭感觉非常温暖。”志愿者施红霞打开热腾腾盒饭,天是冷的,心是暖的。

这已经不是蔡林荣第一次做爱心盒饭。2020年1月23日至4月30日,他曾为辖区内志愿者免费送出5000份爱心盒饭。蔡林荣说,本轮疫情不退,爱心盒饭不停!

隔离点内的“娘家人”

“隔离点急需工作人员,你要不要去?家里有没有困难?”

“没有!我去!”

这个对话发生在12月7日下午,当时德清县总工会职业学校校长(德清县工人文化宫主任)鲁安迅如往常一样上班,最近接到单位的通知,他毫不犹豫地答应了,“我有在隔离点做志愿者的经验,疫情当前,我怎能置身事

外。”

当天,鲁安迅回家收拾几件衣物和日用品,便赶往七彩假日宾馆隔离点。在这里,他担任隔离点长,负责组织志愿者们为隔离的人们做好后勤保障,以及配合医务人员、警察做好相关工作。

鲁安迅日常工作是早上7点,与工作人员一起为隔离者送早饭,8点以后检查部分隔离者的核酸检测结果,9点负责帮助解除隔离的人办理离开手续,同时为离开者居住过的房间消毒,之后开始测体温,一直到中午11点送午饭,下午配合医务人员做核酸检测等工作,下午5点送完饭,之后清除隔离点的垃圾。

“隔离者有些情绪不稳定,工作人员与隔离者建了微信群,通过线上聊天安抚他们,有些身体不舒服需要外出就医的人,我们也要全程陪伴。”这样一来,鲁安迅等志愿者的“下班时间”一拖再拖,碰到紧急情况,还可能熬通宵。

几天前,鲁安迅接到通知,原本14天的志愿者工作延长到21天。“疫情之下,我们理解这个决定,会为隔离点内的人们做好保障服务工作。”他说。

1.4万份蔬菜包免费急送到上虞

12月15日凌晨4点,天还未

亮,安吉县天子湖镇里沟村联合工会志愿者们穿梭在明康汇安吉种植基地里摘菜、择菜、分装、搬运、装车,一路上都是忙碌的身影。

明康汇安吉种植基地是村企合作的种植基地,本轮疫情发生以来,明康汇品牌主动对接绍兴市上虞区,为他们送去新鲜的蔬菜。为帮助传递这份爱心,天子湖镇总工会召集里沟村联合工会志愿者,组成一支“摘菜大军”。

天子湖镇总工会主席陈文婷告诉记者,因为在工作日,早上7点钟,那些忙了一早上的工会志愿者们顾不上休息片刻,就赶往各自的工作岗位上班,下午5点下班后,他们又返回基地继续劳作,好多村民都自发加入进来,所以种植基地一直都有人在做事。

15日晚上,这支“摘菜大军”已经有70多人了,大家日夜兼程工作20个小时,终于包装好1.4万份蔬菜包,每份蔬菜包里有苏州青、毛豆、胡萝卜等,总价值20万元。

当晚,这批蔬菜包陆续装满25辆物流车发往上虞。看着最后一辆车消失在夜色中,工会志愿者们终于松了一口气。“未来几天明康汇还将运出更多的蔬菜,我们将继续奋战在菜地里。”陈文婷说。

查处黄薇偷逃税案件再次敲响警钟

直播行业规范发展仍需多部门协同发力

新华社北京12月20日电 12月20日,税务部门公布了对网络主播黄薇(网名:薇娅)偷逃税的处理结果。

黄薇通过隐匿个人收入、虚构业务转换收入性质进行虚假申报偷逃税款,被依法追缴税款、加收滞纳金并处罚款,共计13.41亿元。

财税、法律界专家学者认为,税务部门作出的处理处罚决定体现了税法权威和公平公正,再次

警示网络主播从业人员,网络直播非“法外之地”,要自觉依法纳税,承担与其收入和地位相匹配的社会责任。

对黄薇处理处罚体现税法刚性和执法温度相统一

此案是近期税务部门查处曝光的又一重大案件。多名财税和法律界专家学者认为,本案涉案人员社会关注度高、涉案金额大,案

件的查处和曝光彰显有关部门规范网络直播行业的决心和力度。

依据《中华人民共和国税收征收管理法》第六十三条第一款规定,对纳税人偷税的,由税务机关追缴其不缴或者少缴的税款、滞纳金,并处不缴或者少缴的税款百分之五十以上五倍以下的罚款。

据杭州市税务局有关负责人介绍,黄薇通过隐匿个人收入、虚构业务转换收入性质进行虚假申

报等手段,偷逃税款6.43亿元,其他少缴税款0.6亿元。对其隐匿收入偷税但在检查立案后主动补缴和报告的部分,处0.6倍罚款;对隐匿收入偷税未主动补缴的部分,处4倍罚款;对虚构业务转换收入性质虚假申报偷税的部分,处1倍罚款。

北京大学法学院教授刘剑文认为,本案中,税务部门对当事人不同的偷逃税手段处以不同倍数

罚款,既体现了依法查处的法律权威,又充分考虑了当事人主动减轻违法行为危害后果的情节,反映税务部门宽严相济,坚持执法力度和温度相统一。

近年来,平台经济、直播带货迅猛发展,税务部门切实加强对新经济新业态的税收监管和规范,充分发挥税收大数据作用,先后查处多起偷逃税案件,并对重大案件进行曝光。(下转第4版)